
  

 

 

 

  

 

 
ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ЗА ДЕЦАТА, МЛАДЕЖТА  И СПОРТА  

 
П Р О Т О К О Л  № 30 

 
      Днес, 09.07.2025 г. /сряда/ от 13.00 ч. се проведе заседание на ПК за децата, 

младежта и спорта към СОС. Заседанието беше открито от г-н Димитър 

Шалъфов — председател в 13.14 ч. 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 11 

/единадесет/ общински съветници, поради което заседанието може да бъде 

проведено. 

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието. Поради 

липса на коментари по него същият беше подложен на гласуване. 

 

№ Поименно гласуване:  

1  Димитър Шалъфов - председател 
 
 
 
 
председател 

За 

     2 
Татяна Георгиева - зам. -                                       
председател 
 
 

За 
     3  Еньо Савов – зам.-председател За 

4  Емилия Ангелова За 

5  Драгомир Иванов За 

6  Христо Копаранов За 

7  Екатерина Йорданова За 

8  Йордан Тодоров За 

9  Воислав Тодоров За 

   10  Вили Лилков За 

   11  Иван Алексиев За 

 Общо гласували: 

в т.ч.: 
11 

     За 11 

Против - 

    Въздържали се - 

 
Въз основа на гласуването комисията реши: 

 

Приема дневния ред за заседанието на комисията. 

 

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

                    1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, http://www.sofiacouncil.bg 
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Приетият дневен ред е приложен към протокола - Приложение № 1.  

 

По т. 1 от Дневния ред: Доклад с вх.№ СОА25-ВК66-5518/03.07.2025 г. от 

Цветомир Петров - председател на Столичния общински съвет и Цветелина 

Симеонова-Заркин - общински съветник, относно предоставяне на средства 

от бюджета на Столична община на Българската спортна федерация по 

шахмат (БСФШ) за финансиране на подготовката и участието на българските 

национални отбори и състезатели по шахмат - мъже, жени, деца и юноши (от 8 

до 18 години), в световните и европейски първенства от международния 

календар на БСФШ за 2025 г.  

            Д. Шалъфов даде думата на докладващия Ц. Петров - председател на 

Столичния общински съвет, който представи доклада. Той припомни, че 

миналата година същата федерация е била подпомогната от общинския съвет 

за участието си на Олимпиадата, на която са се явили мъжкият и женският 

национални отбори, които са постигнали престижни и рекордно високи 

класирания, като жените са завършили на 10-то, а мъжете на 27-мо място от 

съответно 160 и 178 отбора. Разликата от миналата година е, че двете 

федерации по шахмат са подписали меморандум, благодарение и на 

Министерството на спорта. В момента са в процедура на обединяване на 

двете федерации в една, която да има и български лиценз, и такъв във ФИДЕ, за 

да могат да получават финансиране от Министерството на спорта за 

международното им участие. За това тази година е било взето решение, с 

тяхно съгласие, освен гербът на столицата да бъде изобразен на всички техни 

официални екипи, да направят обучение в училища и детски градини на учители, 

които да могат да преподават най-базови и основни курсове по шах на децата в 

10 училища и 5 детски градини на територията на Столична община. 

В. Лилков се включи в дискусията, като отбеляза, че това е добра новина, 

че двете федерации са се обединили. Адмирира хубавата идея за обучението на 

учителите за разпространяване на шаха и предложи да бъде излъчена една 

група от Постоянната комисия за децата, младежта и спорта, която да влезе в 
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пряка връзка с федерацията и да започне да работи по създаването на 

програмата за обучение в детските градини и училищата. Иначе според него 

това би останало само на хартия, като пожелание, но ако бъдат ангажирани 

двама, трима, четирима от комисията, направят контакт с федерацията и 

започнат да работят регулярно с техни представители по разработване на 

една такава програма, това би гарантирало първо реализацията й и второ би 

било нещо много положително. 

Д. Шалъфов даде думата на Е. Йорданова, която се солидаризира с думите 

на колегата си проф. Лилков и счита, че тази програма трябва да бъде 

разработена заедно с колегите от комисията, които биха искали да се включат 

заедно с колегите от дирекция „Спорт и младежки дейности", като добави, че 

има едно конкретно предложение за промяна в проекта на решение. Там където 

се казва, че се предлага да бъдат включени: „до 10 училища и 5 детски градини", 

да бъде фиксирано: „в 10 училища и 5 детски градини". Според нея „до" означава и 

едно и две. Смята, че амбициите са големи, защото в София има над 200, близо 

250 училища и достатъчен брой детски градини и поради тази причина това е 

нейното формално предложение. Е. Йорданова добави, че трябва да бъде ясно за 

всички останали федерации, че комисията има този подход и подкрепя за втора 

поредна година тази федерация, защото се намира в специфична ситуация, а 

именно липсата пълноценно да участва на европейска и на международна сцена, 

заради наличието на две федерации по шахмат. Тя смята, че за следващата 

година това няма да се налага, тъй като се очаква въпросното обединение да се 

осъществи. Както е отбелязала и в комисията по финанси и бюджет, възможно 

и хубаво би било ако в подкрепата на тази национална федерация се включат 

други общини, не само столична. Предвид факта, че времето е напреднало, 

очевидно няма възможност за това. И допълни, че важното послание, което 

трябва да се излъчи от тази комисия, както и от Столичния общински съвет е 

това, че се подкрепя тази федерация по този начин, просто защото има 

специфична ситуация и има конкретна необходимост, не иска да се оставя 

впечатление, че други федерации са ощетени или че има двоен стандарт по 

отношение на подкрепата за тях. Общинските съветници си дават сметка, че 
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подкрепата е национална за високо спортно майсторство и когато се правят 

такива подкрепи трябва да се държи сметка за това как конкретно се 

подкрепят спортните организации на територията на Столична община. 

Също така Е. Йорданова приветства подготовката на преподаватели, като ще 

се насърчава по този начин шахматът, като допълнителна дейност в училища 

и детски градини и в този смисъл, счита, че след като комисията са се 

запознали с отчета подробно от миналата година ще подкрепят доклада. Тя 

лично ще го подкрепи, но много би й се искало този доклад да има разбивка, за 

това как конкретно ще се харчат парите и ще се радва, ако в рамките на деня 

или до сесия, вносителите могат да предоставят една разбивка за това как се 

очаква да бъдат похарчени 150 000 лева, ако считат, че това би било възможно. 

Ц. Петров отговори, че в самия доклад, приложение 1 е справката, която 

пожела Е. Йорданова. Допълни, че има възможност да го изпрати и като отделен 

документ на вниманието на комисията. Като отбеляза, че е прикачена към 

доклада, в самия файл. Няма против искането й за промяната в проекта за 

решение. Съгласен е с предложението на В. Лилков да се направи група от хора, 

които да подпомогнат реализацията на този проект, като отбеляза, че също 

така има съгласието на федерацията освен основно движещи лица, като 

треньори и най-изявените ни спортисти, медалисти в европейски и балкански 

лиги да участват в такъв тип игри и демонстративни мачове с деца и учители. 

Д. Иванов добави в продължение на думите на Е. Йорданова, че ако до 

догодина няма съгласие между федерациите, може като решение да бъде взето, 

да се адресира тяхното искане към Пловдив, Варна и Бургас, за да не бъде София 

единственият град, който всяка година ги подпомага.  

Д. Шалъфов даде думата на гражданина Б. Суланов, който сподели, че 

подкрепя   доклада и добави, че това е един разход за общината, който сам по 

себе си е много нисък по отношение на спорта, един от най-ниските разходи по 

отношение издръжката на определен спорт и допълни, че шахматният спорт  

развива стратегическо мислене. Той отправи апел към хората управляващи 

федерацията, отбелязвайки, че в общинския съвет има хора, които играят шах, 
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да направят едно обучение и на общинските съветници и така ще се подобри 

стратегическото им мислене за в бъдеще.  

   Д. Шалъфов предложи проектът на решение да бъде коригиран с 

уточнението, което направи по-рано Е. Йорданова, което бе прието от 

вносителите. 

Въз основа на състоялите се разисквания и проведеното гласуване беше 

взето следното решение: 

Комисията подкрепя доклада, като предлага следните изм. и доп. в 

предложения проект за решение: 

1. В т.6, след текста „провеждане на демонстрации, турнири и информационни 

дни в„ да се заличи думата „до". 

Комисията подкрепя доклада с така предложения проект за решение. 

№ Поименно гласуване:  

1  Димитър Шалъфов — председател За 

2 
 Татяна Георгиева - зам.-             
председател За 

3  Еньо Савов – зам.-председател За 

4  Емилия Ангелова За 

5  Драгомир Иванов За 

в  Христо Копаранов За 

7  Екатерина Йорданова За 

8  Йордан Тодоров За 

9  Войслав Тодоров За 

10  Вили Лилков За 

11  Иван Алексиев За 

 Общо гласували: 

в т.ч.: 
11 

 За 11 

           Против - 

                          Въздържали се - 

По т.2 от Дневния ред: писмо с рег.№С0А25-ВК66-3458/24/02.07.2025 г. от 

Благородна Здравкова - зам.-кмет на СО относно шестмесечен отчет за 

дейността на дирекция „Спорт и младежки дейности". 

Поради липса на въпроси към вносителя, комисията прие писмото за сведение. 

 

По т.З от Дневния ред РАЗНИ: 



 

 

 6 

Д. Шалъфов отбеляза, че има едно благодарствено писмо от името на 

родителите, чиито деца плуват в басейните, стопанисвани от ЦПЛР-СШ 

София. 

 

Писмо с рег. № СОА25-КЦ01-60945/06.07.2025 г. от гражданско сдружение Парк 

Кукуряк относно споразумение между БАН и СО по казуса „Парк Кукуряк", във 

връзка с възобновеното производство по адм. дело №11118/2023 г. по описа на 

АССГ, второ отделение, 22-ри състав и насрочено съдебно заседание на 

18.07.2025 г. от 10:30 ч. 

 

Комисията прие писмото за сведение. 

 

Писмо с рег.№ С0А25-ВК66-5624/08.07.2025 г. от Б. Здравкова — зам.-кмет на 

СО относно представяне на Протокол №1 от проверка на административна 

допустимост на проектни предложения по Програма „София-град на младите и 

активните" 2025г. 

 

Комисията прие писмото за сведение. 

 

Д. Шалъфов даде думата на гражданина И. Петров, който направи 

коментар в контекста на досега изказаните неща, като пожела да се обърне 

внимание и да помоли. Общинският съвет наскоро е отпуснал пари за световно 

първенство на учителите по физкултура в Тулон, Франция. Тъй като 

отиването на тези учители там не е било само със състезателен приоритет, 

а е имало и други дискусии, допълни, че като спортна комисия би било хубаво да 

се изиска един преглед на цялата дейност на това световно първенство, но от 

педагогическа гледна точка, от спортния характер, тъй като са участвали 

преподаватели по физкултура. Той смята, че може да се поиска от комисията 

отчет за тази дейност, като публична реализация на вече приключилия проект. 

 

Въз основа на състоялите се разисквания беше взето следното решение: 
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Комисията да изпрати писмо до Благородна Здравкова — зам.-кмет на СО по 

компетентност. 

 

Поради изчерпване на дневния ред председателят закри заседанието на 

комисията в 13.41 ч. 

 

Протоколът е изготвен на 14.07.25 г. 

 
 
 
Експерт:                П             Председател:                               П 

/Р.Бошнакова/              /Димитър Шалъфов/ 
       

 
 

 
 
Зам. предс.:                  П                                    Зам. предс.:                                    П 

                 /Еньо Савов/                          /Татяна Георгиева/ 


